

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого

кафедра цивільного права № 1

кафедра цивільного права № 2

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО (ЧАСТИНА 2)»**

Рівень вищої освіти – перший (бакалаврський) рівень

Ступінь вищої освіти –

бакалавр Галузь знань – 08

«Право» Спеціальність –

081 «Право»

Статус навчальної дисципліни – обов'язкова

Рік набору – 2020

Харків 2022

Робоча програма навчальної дисципліни «Цивільне право (Частина 2)» : для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право». Харків: Нац. юрид. ун-т імені Ярослава Мудрого, 2022. 45с.

Розробники:

- І. Й. Пучковська, професорка кафедри цивільного права № 1,
докторка юридичних наук, професорка,
А. Г. Бірюкова, доцентка кафедри цивільного права № 2,
докторка юридичних наук, доцентка,
Н. В. Коробцова, доцентка кафедри цивільного права № 1,
кандидатка юридичних наук, доцентка,
Ю. Є. Ходико, доцент кафедри цивільного права № 1,
кандидат юридичних наук, доцент,
В. П. Янишен, доцент кафедри цивільного права № 1,
кандидат юридичних наук, доцент,
В. Ф. Піддубна, доцентка кафедри цивільного права № 2,
кандидатка юридичних наук, доцентка

Затверджено на спільному засіданні кафедр
цивільного права № 1 та цивільного права № 2
(протокол № 10 від 30 червня 2020 року)
Оновлену редакцію (зі змінами та доповненнями)
затверджено на спільному засіданні кафедр
цивільного права № 1 та цивільного права № 2
(протокол № 17 від 29 червня 2021 року)
(протокол № 1 від 01 вересня 2022 року)

Завідувачка кафедри цивільного права № 1 – В. І. Борисова,
кандидатка юридичних наук, професорка

Завідувач кафедри цивільного права № 2 – В. Л. Яроцький,
доктор юридичних наук, професор

Зміст

1. Опис навчальної дисципліни.....	4
2. Очікувані результати навчання.....	5
3. Зміст програми навчальної дисципліни	9
4. Обсяг і структура навчальної дисципліни... ..	14
4.1. Для здобувачів вищої освіти денної форми навчання	14
4.2. Для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання.....	16
5. Форми педагогічного контролю й засоби оцінювання результатів навчання	18
6. Критерії оцінювання результатів навчання	19
7. Педагогічний контроль для здобувачів вищої освіти денної/заочної форми навчання	21
8. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної дисципліни... ..	21

1. Опис навчальної дисципліни

Робоча програма навчальної дисципліни «Цивільне право (Частина 2)» розроблена відповідно до освітньо-професійної програми «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право».

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень освіти	Дидактична структура навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів ЄКТС – 5,5	Галузь знань – 08 «Право»	Обов’язкова	Обов’язкова
Кількість модулів – 2	Спеціальність – 081 «Право»	Рік підготовки: 2020–2024	Рік підготовки: 2020–2024
		семестр	семестр
Загальна кількість годин - 165	Рівень освіти – перший (бакалаврський)	5, 6	5, 6
		Лекції	Лекції
		42 год.	8 год.
		Практичні/ семінарські заняття	Практичні / семінарські заняття
		48 год.	6 год.
		Самостійна робота	Самостійна робота
		75 год.	151 год.
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2–4, самостійної роботи студента - 6–8.		Види контролю: поточний контроль; підсумковий контроль знань (іспит)	Види контролю: поточний контроль; підсумковий контроль знань (іспит)

Мета викладання навчальної дисципліни – формування предметних компетентностей у сфері правового регулювання особистих немайнових та майнових відносин, що становлять предмет цивільного права, через засвоєння основних правових категорій і інститутів зобов’язального права, формування правового мислення, вироблення вмінь тлумачити і аналізувати норми цивільного законодавства, набуття навичок практичного застосування теоретичних знань та цивільно-правових норм до конкретних відносин.

Завдання:

- опанування студентами необхідних теоретичних положень про юридичну природу та зміст зобов'язальних правовідносин;
- засвоєння основних понять ЦК України та інших актів законодавства у сфері зобов'язальних правовідносин;
- ознайомлення з судовою практикою застосування норм законодавства сфери зобов'язальних правовідносин;
- набуття навиків застосування положень актів законодавства у сфері зобов'язань;
- вироблення вмінь до творчого мислення, самоосвіти, постійного підвищення професійного рівня в сфері зобов'язальних правовідносин.
- ***Пререквізити:*** «Теорія права», «Історія держави і права України», «Конституційне право», «Логіка», «Філософія», «Мова української юриспруденції», «Економічна теорія», «Українська культура», «Історія держави і права зарубіжних країн», Цивільне право (Частина 1).
- ***Кореквізити:*** «Конституційне право», «Адміністративне право», «Міжнародне право», «Міжнародне приватне право», «Трудове право», «Державне будівництво та місцеве самоврядування», «Державне (конституційне) право зарубіжних країн».
- ***Постреквізити:*** «Цивільний процес», «Кримінальний процес», «Кримінальне право», «Право Європейського Союзу», «Трудове право», «Фінансове право», «Екологічне право».

2. Очікувані результати навчання

У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен демонструвати такі результати навчання:

РН-1.	Застосовувати правові доктрини, категорії, поняття та принципи зобов'язального права.
РН -2.	Демонструвати знання положень про зобов'язання та вміння застосовувати їх на практиці.
РН-3.	Володіти правничою термінологією у сфері зобов'язального права.

PH-4	Демонструвати знання та визначати особливості загальних засад (принципів) виконання зобов'язання.
PH-5	Демонструвати знання, поняття, умови та види забезпечення виконання зобов'язань та вміння їх розмежовувати при застосуванні у практичній діяльності.
PH-6	Демонструвати знання та розуміння поняття і підстав припинення зобов'язання.
PH-7	Застосовувати знання підстав, змісту форм цивільно-правової відповідальності за порушення зобов'язання та підстав від її звільнення.
PH-8	Визначати проблемні правові ситуації у окремих договорах.
PH-9	Розкрити зміст принципу свободи договору та меж його реалізації в практичній діяльності.
PH-10	Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів зобов'язань, що виникають у зв'язку з передачею майна у власність.
PH-11	Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів зобов'язань, що виникають у зв'язку з передачею майна у користування.
PH-12	Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів зобов'язань, що виникають у зв'язку з виконанням робіт.
PH-13	Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів зобов'язань, що пов'язані з наданням послуг.
PH-14	Здатність розкрити поняття, зміст та види транспортних зобов'язань.
PH-15	Демонструвати знання захисту майнових інтересів особи у страхових правовідносинах.
PH-16	Демонструвати знання щодо розмежовування договорів комісії, доручення та управління майном.
PH-17	Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів зобов'язань щодо розпорядження правами інтелектуальної власності.
PH-18	Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів зобов'язань, що виникають із спільної діяльності.
PH-19	Демонструвати знання спільних рис та умінь відмежування договірних та не договірних зобов'язань.
PH-20	Демонструвати знання та розуміння деліктних зобов'язань та особливості їх правового регулювання.
PH-21	Визначати взаємозв'язки між економічним розвитком суспільства та змінами у регулюванні особистих немайнових та майнових правовідносин.
PH-22	Застосовувати логічний, критичний і системний аналіз цивільно-правових документів.
PH-23	Демонструвати знання правил, методів, прийомів і засобів юридичної техніки.
PH-24	Демонструвати вміння знаходити і застосовувати правові позиції Верховного Суду, Конституційного Суду України, Європейського суду з прав людини при вирішенні практичних завдань.

Викладання навчальної дисципліни забезпечує формування у здобувача вищої освіти загальних і спеціальних компетентностей і досягнення результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти відповідної спеціальності та освітньо-професійною програмою «Право», а саме:

Загальних компетентностей:

ЗК.1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.

ЗК. 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

ЗК. 1.3. Навички збору і аналізу інформації з національних і міжнародних джерел.

ЗК.1.4 Здатність продуктивно працювати і активно взаємодіяти у віртуальній команді (віртуальна колаборація).

Спеціальних компетентностей:

СК1. Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, знання і розуміння структури правничої професії та її ролі у суспільстві.

СК6. Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових інститутів права Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи України.

СК7. Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з таких галузей, як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, трудове право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.

СК8. Здатність застосовувати правові принципи та доктрини.

СК9. Здатність використовувати бази даних органів юстиції та інформаційні технології необхідні під час здійснення юридичної діяльності.

СК10. Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин.

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції.

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення.

СК1.1.Знання системи права та законодавства, а також механізмів правового регулювання в різних галузях права.

СК1.2. Здатність визначати специфіку приватного і публічного права відповідно до їх предмета і методів правового регулювання.

СК1.4. Здатність ухвалювати рішення з юридичної справи відповідно до чинного законодавства.

Результатів навчання:

РН 1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов та обставин.

РН2. Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського суду з прав людини.

РН5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з достатньою обґрунтованістю.

РН 7. Складати та узгоджувати план власного прикладного дослідження і самостійно збирати матеріали за визначеними джерелами.

РН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з'ясуванні яких потрібна допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій.

РН 11. Мати базові навички риторики.

РН 14. Використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел та вторинних джерел для правничої діяльності.

РН 16. Використовувати комп'ютерні програмами, необхідні у правничій діяльності.

РН15. Вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні технології і бази даних.

РН 17. Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди.

РН18. Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.

РН19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.

PH20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і роботи обґрунтовані правові висновки.

PH1.3. Аналізувати питання про доцільність використання альтернативних засобів у вирішенні юридичних конфліктів і суперечок.

PH1.4. Демонструвати вміння застосовувати набуті правові знання за умов самостійного прийняття юридичних рішень відповідно щодо своїх професійних статусів.

PH1.5 Застосовувати набуті знання у стандартних і нестандартних професійних ситуаціях методами відтворення та реконструкції.

3. Зміст програми навчальної дисципліни

Модуль 1. Загальні положення про зобов'язання та договір. Зобов'язання, що виникають у зв'язку з передачею майна у власність, у користування та у зв'язку з виконанням робіт.

Зобов'язальне право і зобов'язання. Поняття, загальна характеристика й функції зобов'язального права. Система зобов'язального права. Поняття зобов'язання, його зміст і підстави виникнення. Суб'єкти у зобов'язанні. Заміна сторін у зобов'язанні. Третя особа у зобов'язанні. Види зобов'язань.

Виконання зобов'язання. Поняття й загальні умови виконання зобов'язання. Суб'єкти та предмет виконання зобов'язання. Спосіб, строк (термін) і місце виконання зобов'язання. Підтвердження виконання зобов'язання.

Забезпечення виконання зобов'язання. Загальна характеристика видів забезпечення виконання зобов'язання. Неустойка. Завдаток. Порука. Гарантія. Застава. Притримання. Довірча власність.

Припинення зобов'язань. Поняття й загальна характеристика припинення зобов'язань. Підстави припинення зобов'язань. Виконання зобов'язання. Передання боржником кредиторів відступного. Зарахування зустрічних однорідних вимог. Припинення зобов'язань за домовленістю сторін. Новація і сфера її застосування. Припинення зобов'язань шляхом прощення боргу. Неможливість виконання зобов'язання як підстава для його припинення.

Поєднання боржника і кредитора в одній особі як підстава припинення зобов'язання. Смерть фізичної особи або ліквідація юридичної особи – підстава припинення зобов'язання.

Правові наслідки порушення зобов'язання. Відповідальність за порушення зобов'язання. Поняття і правові наслідки порушення зобов'язання. Поняття й умови відповідальності за порушення зобов'язання; підстави звільнення. Відповідальність за порушення грошового зобов'язання.

Цивільно-правовий договір. Поняття, загальна характеристика й значення цивільно-правового договору. Свобода договору та її межі. Види договорів. Публічний договір. Договір приєднання. Попередній договір. Договір на користь третьої особи. Змішаний договір. Зміст договору. Типові умови договору. Тлумачення умов договору. Форма договору. Порядок і стадії укладення договору. Оферта. Акцепт. Переддоговірні спори. Укладення договорів на біржах, аукціонах, конкурсах. Зміна й розірвання договору.

Договір купівлі-продажу. Загальні положення про договір купівлі-продажу. Права та обов'язки сторін за договором. Види договорів купівлі-продажу. Договір роздрібної купівлі-продажу. Договір поставки. Договір контрактації сільськогосподарської продукції. Договір постачання енергетичними та іншими ресурсами через приєднану мережу. Договір міни.

Договір дарування. Поняття, предмет, форма договору дарування та його види. Права й обов'язки сторін за договором. Договір дарування з умовою передання дарунку в майбутньому. Договір дарування з покладенням на обдарованого обов'язку на користь третьої особи. Розірвання договору на вимогу дарувальника. Поняття, предмет і форма договору про пожертву. Сторони за договором про пожертву. Права жертвувача.

Договір ренти. Поняття, предмет, форма договору ренти. Сторони в договорі ренти, їх права й обов'язки. Види ренти.

Договір довічного утримання (догляду). Поняття, предмет, форма договору довічного утримання (догляду). Сторони в договорі, їх права й обов'язки. Правові наслідки розірвання договору. Перехід прав й обов'язків за договором.

Договір найму (оренди). Поняття, предмет і строк договору найму. Сторони в договорі найму, їх права й обов'язки. Права третіх осіб на річ, яка передана в

найм. Правові наслідки зміни власника речі, переданої у найм. Піднайм. Припинення договору найму. Окремі види договору найму (оренди).

Договір найму (оренди) житла. Поняття договору найму (оренди) житла та його види. Предмет і форма договору комерційного найму (оренди) житла. Сторони в договорі, їх права й обов'язки. Оренда житла з викупом.

Договір позички. Поняття, предмет, форма і строк договору позички. Зміст договору позички. Розірвання договору. Припинення договору.

Договір підряду. Поняття й види договору підряду. Сторони за договором, їх права та обов'язки. Строки в договорі. Порядок оплати роботи. Розрахунки між сторонами у разі випадкового знищення предмету договору або неможливості закінчення роботи. Якість та гарантії якості роботи. Види договору підряду. Договір побутового підряду. Договір будівельного підряду. Договір підряду на проведення проектних і пошукових робіт.

Договір на виконання науково-дослідних або дослідно-конструкторських і технологічних робіт. Поняття й предмет договорів на виконання науково-дослідних, дослідно-конструкторських і технологічних робіт. Сторони договору, їх права й обов'язки. Ризики й відповідальність сторін за договором.

Модуль 2. Зобов'язання, що пов'язані з наданням послуг. Зобов'язання щодо розпоряджання майновими правами інтелектуальної власності.

Зобов'язання, що виникають із спільної діяльності. Недоговірні зобов'язання.

Договір про надання послуг. Види договорів про надання послуг. Умови договорів про надання послуг. Сторони договору, їх права й обов'язки. Зміст договору про надання послуг та його виконання.

Договір перевезення. Договір перевезення вантажу. Порядок укладення і форма договору. Сторони в договорі, їх права й обов'язки. Правове положення одержувача. Довгостроковий договір. Договір чартеру (фрахтування). Особливості перевезення вантажу різними видами транспорту. Відповідальність сторін за порушення умов договору. Підстави і межі відповідальності перевізника. Претензії і позови у транспортних зобов'язаннях. Договір перевезення пасажира й багажу.

Договір транспортного експедирування. Поняття і загальна характеристика договору транспортного експедирування; елементи договору. Права й обов'язки

сторін. Припинення договору. Відповідальність сторін.

Договір зберігання. Поняття, предмет і форма договору зберігання. Сторони за договором, їх права й обов'язки. Зберігання речей, визначених родовими ознаками. Відповідальність зберігача за договором зберігання. Договір складського зберігання. Спеціальні види зберігання. Договір охорони.

Договір доручення. Поняття «договір доручення». Сторони договору доручення, їх права та обов'язки. Відмова від договору доручення. Строк договору. Припинення договору та його наслідки.

Договір комісії. Поняття та умови договору комісії. Сторони за договором, їх права й обов'язки. Виконання договору. Субкомісія.

Договір управління майном. Поняття, предмет і форма договору управління майном. Істотні умови договору. Строк договору. Сторони в договорі, їх права й обов'язки. Відповідальність управителя. Припинення договору.

Договір страхування. Поняття, предмет і форма договору страхування. Сторони у договорі страхування, їх права й обов'язки. Укладення договору страхування на користь третьої особи. Істотні умови договору. Договір страхування майна. Договір страхування цивільної відповідальності. Поняття і види зобов'язань з особистого страхування.

Договір позики. Поняття, предмет і форма договору позики. Сторони за договором, їх права та обов'язки; оспорування договору позики. Забезпечення виконання зобов'язання позичальником. Новація боргу у позикове зобов'язання.

Кредитний договір. Поняття, сторони і форма кредитного договору. Права й обов'язки сторін за договором. Комерційний кредит.

Договір банківського вкладу (депозиту). Поняття, сторони і форма договору банківського вкладу. Види банківських вкладів. Договір банківського вкладу на користь третьої особи.

Договір банківського рахунку. Поняття і предмет договору банківського рахунку. Сторони за договором, їх права й обов'язки. Розірвання договору банківського рахунку. Банківська таємниця.

Договір факторингу. Поняття і предмет договору факторингу. Сторони в договорі факторингу, їх права й обов'язки.

Розрахункові зобов'язання. Поняття і форми розрахунків. Правове

регулювання готівкових і безготівкових розрахунків.

Договори щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності. Ліцензійний договір. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. Договір комерційної концесії.

Договір про спільну діяльність. Загальна характеристика й підстави виникнення зобов'язань, що виникають із спільної діяльності, їх види. Поняття «договір простого товариства». Вклади і спільне майно учасників простого товариства. Поняття «засновницький договір». Загальна характеристика.

Недоговірні зобов'язання. Зобов'язання з публічної обіцянки винагороди та їх види. Поняття і призначення зобов'язань, що виникають при вчиненні дій в майнових інтересах іншої особи без її доручення. Поняття, призначення та суб'єкти зобов'язань, що виникають унаслідок рятування здоров'я і життя фізичної особи, майна фізичної або юридичної особи. Поняття «зобов'язання по усуненню загрози життю, здоров'ю, майну фізичної особи або майну юридичної особи». Зобов'язання, що виникають унаслідок завдання шкоди. Загальні підстави відповідальності за завдану майнову та моральну шкоду. Урахування вини потерпілого і матеріального становища фізичної особи, яка завдала шкоди. Особливості відшкодування шкоди, завданої особою у разі здійснення нею права на самозахист; у разі прийняття закону про припинення права власності на певне майно; у стані крайньої необхідності; шкоди, завданої органом державної влади, органом влади Автономної Республіки Крим, органом місцевого самоврядування або їх посадовою або службовою особою; шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями чи бездіяльністю органу, що здійснює оперативно-розшукову діяльність, досудове розслідування; джерелом підвищеної небезпеки; особою, яка застрахувала свою цивільну відповідальність; шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я або смертю. Відшкодування ядерної шкоди. Відшкодування шкоди, завданої внаслідок недоліків товарів, робіт (послуг). Поняття та суб'єкти зобов'язань із набуття, збереження майна без достатньої правової підстави. Повернення в натурі безпідставно набутого майна. Відшкодування доходів від безпідставно набутого майна і витрат на його

утримання. Безпідставне набуте майно, що не підлягає поверненню.

4. Обсяг і структура навчальної дисципліни

4.1. Для здобувачів вищої освіти денної форми навчання

№ п/п	Дата проведення (згідно з розкладом)	Тематика навчального курсу	Обсяг у годинах			
			Усього	У тому числі		
		Лекції		Практичні заняття, семінарські заняття, колоквіуми тощо	Самостійна робота	
		Модуль 1. Загальні положення про зобов'язання та договір. Зобов'язання, що виникають у зв'язку з передачею майна у власність, у користування та у зв'язку з виконанням робіт.				
		Тема 1. Зобов'язальне право і зобов'язання	8	2	2	4
		Тема 2. Виконання зобов'язання	7	2	2	3
		Тема 3. Забезпечення виконання зобов'язання	8	2	2	4
		Тема 4. Правові наслідки порушення зобов'язання	7	2	2	3
		Тема 5. Припинення зобов'язання	7	2	2	3
		Тема 6. Загальні положення про договір	10	2	4	4
		Тема 7. Договір купівлі-продажу. Види договору купівлі-продажу	9	2	4	3
		Тема 8. Договір дарування. Договір ренти. Договір довічного утримання (догляду).	9	2	2	5
		Тема 9. Договори з передачі майна у користування: загальні положення про найм (оренду), види	8	2	2	4
		договору найму (оренди), Договір найму (оренди) житла				
		Тема 10. Договір підряду: загальні положення про підряд, види договору підряду.	2	2		
		<i>Разом</i>	75	20	22	33

		Модуль 2. Зобов'язання, що пов'язані з наданням послуг. Зобов'язання щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. Зобов'язання, що виникають із спільної діяльності. Недоговірні зобов'язання.				
		Тема 1. Договір перевезення. Договір транспортного експедитування.	10	2	4	4
		Тема 2. Договір зберігання.	8	2	2	4
		Тема 3. Договір доручення. Договір комісії. Договір Управління майном	8	2	2	4
		Тема 4. Страхові зобов'язання	8	2	2	4
		Тема 5. Договір позики. Кредитний договір. Договір банківського вкладу (депозиту). Договір факторингу. Порядок та форми безготівкових розрахунків	8	2	2	4
		Тема 6. Розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. Договір комерційної концесії.	7	2	2	3
		Тема 7. Договір про спільну діяльність	8	2	2	4
		Тема 8. Загальні положення про недоговірні зобов'язання. Публічна обіцянка винагороди. Вчинення дій в майнових інтересах іншої особи без її доручення.	7	2	2	3
		Тема 9. Рятування здоров'я та життя фізичної особи, майна фізичної та юридичної особи. Створення загрози життю, здоров'ю, майну фізичної особи або майну юридичної особи. Набуття, збереження майна без достатньої правової підстави.	8	2	2	4
		Тема 10. Відшкодування шкоди	90	4	6	8
		<i>Разом</i>		22	26	42
		Усього годин / кредитів ECTS	165/5,5	42	48	75

4.2. Для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання

№ п/п	Дата проведення (згідно з розкладом)	Тематика навчального курсу	Обсяг у годинах			
			Усього	У тому числі		
				Лекції	Практичні заняття, семінарські заняття, колоквіуми тощо	Самостійна робота
		Модуль 1. Загальні положення про зобов'язання та договір. Зобов'язання, що виникають у зв'язку з передачею майна у власність, у користування та у зв'язку з виконанням робіт.				
		Тема 1. Зобов'язальне право і зобов'язання	12	2	2	8
		Тема 2. Виконання зобов'язання	7	-	-	7
		Тема 3. Забезпечення виконання зобов'язання	8	-	-	8
		Тема 4. Правові наслідки порушення зобов'язання	7	-	-	7
		Тема 5. Припинення зобов'язання	7	-	-	7
		Тема 6. Загальні положення про договір	8	-	-	8
		Тема 7. Договір купівлі-продажу. Види договору купівлі-продажу	11	2	2	7
		Тема 8. Договір дарування. Договір ренти. Договір довічного утримання (догляду).	7	-	-	7
		Тема 9. Договори з передачі майна у користування: загальні положення про найм (оренду), види договору найму (оренди), Договір найму (оренди) житла	8	-	-	8
		Тема 10. Договір підряду: загальні положення про підряд, види договору підряду.	8	-	-	8
		<i>Разом</i>	83	4	4	75
		Модуль 2. Зобов'язання, що пов'язані з наданням послуг. Зобов'язання щодо розпоряджання правами інтелектуальної власності. Зобов'язання, що виникають із спільної діяльності. Недоговірні зобов'язання.				
		Тема 1. Договір перевезення. Договір транспортного експедитування.	10	2	-	8
		Тема 2. Договір зберігання.	8	-	-	8

		Тема 3. Договір доручення. Договір комісії. Договір управління майном	7	-	-	7
		Тема 4. Страхові зобов'язання	7	-	-	7
		Тема 5. Договір позики. Кредитний договір. Договір банківського вкладу (депозиту). Договір факторингу. Порядок та форми безготівкових розрахунків	8	-	-	8
		Тема 6. Розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. Договір комерційної концесії.	7	-	-	7
		Тема 7. Договір про спільну діяльність	7	-	-	7
		Тема 8. Загальні положення про недоговірні зобов'язання. Публічна обіцянка винагороди. Вчинення дій в майнових інтересах іншої особи без її доручення.	12	2	2	8
		Тема 9. Рятуння здоров'я та життя фізичної особи, майна фізичної та юридичної особи. Створення загрози життю, здоров'ю, майну фізичної особи або майну юридичної особи. Набуття, збереження майна без достатньої правової підстави.	7	-	-	7
		Тема 10. Відшкодування шкоди	9	-	-	9
		<i>Разом</i>	82	4	2	76
		Усього годин / кредитів ECTS	165/5,5	8	6	151

5. *Форми педагогічного контролю та засоби оцінювання результатів навчання*

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Цивільне право (Частина 2)» передбачає проведення поточного й підсумкового контролю і здійснюється на основі накопичувальної бально-рейтингової системи.

Поточний контроль знань включає:

- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу навчальної дисципліни на *практичних заняттях* із застосуванням таких засобів: усне, письмове або експрес-опитування, вирішення практичних завдань або задач, участь у розробці кейсу, захист есе або реферату за ініціативи студента. Поточний контроль має на меті перевірку рівня підготовки студента до вивчення поточного матеріалу. У ході практичного заняття студент може отримати оцінку за чотирибальною шкалою (0, 3, 4, 5);
- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу навчальної дисципліни, що проводиться наприкінці модулів у формі тесту, контрольної роботи чи колоквіуму;
- виконання студентами впродовж семестру завдань для *самостійної роботи* (підготовка презентації, есе, реферату тощо). Максимальна кількість балів за самостійну роботу – 10.

Формою *підсумкового контролю* знань здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни є іспит. Максимальна кількість балів, яку студент може отримати за іспит, становить 60. Мінімальна оцінка результатів поточного контролю й самостійної роботи, за якої студент допускається до іспиту, становить 20 балів.

Розподіл балів між формами організації освітнього процесу і видами контрольних заходів:

Поточний контроль				Самостійна робота студентів	Підсумковий контроль (іспит)	Підсум кова оцінка знань
Модуль № 1		Модуль № 2				
п/з	підсумкова к/р	п/з	підсумкова к/р			
max 10	max 5	max 10	max 5	max 10	max 60	max 100

6. Критерії оцінювання результатів навчання

Вид контролю	Кількість балів	Критерії (за кожною з оцінок)
Поточний контроль на практичному занятті	Max 5	Відмінне засвоєння навчального матеріалу з теми, можливі окремі несуттєві недоліки
	4	Добре засвоєння матеріалу з теми, але є окремі помилки
	3	Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість помилок
	Min 0	Незадовільний рівень засвоєння матеріалу
Підсумкова контрольна робота	Max 5	Результати опрацювання матеріалу високі, можлива незначна кількість несуттєвих помилок
	4	Добре засвоєння матеріалу з теми, але є окремі помилки
	3	Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість несуттєвих помилок
	2	Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість суттєвих помилок
	1	Прогалини в знаннях, студент слабо володіє матеріалом роботи
	Min 0	Незадовільний рівень засвоєння матеріалу
Оцінка самостійної роботи студента	Max 10	Глибоке знання проблем, пов'язаних із темою дослідження, вільне володіння матеріалом, вміння самостійно й творчо мислити, знаходити, узагальнювати, аналізувати матеріал, робити самостійні теоретичні й практичні висновки
	8	У роботі розкрито основні положення теми, але є деякі неточності у викладанні матеріалу, теоретичні поняття недостатньо підкріплені фактичними даними
	6	Основні положення теми розкрито, але деякі питання висвітлено неповно. Студент добре володіє матеріалом, але відсутня творчість і самостійність у дослідженні
	4	Основні теоретичні питання висвітлено поверхнево, відсутні висновків або висновки не мають самостійного характеру; студент слабо володіє матеріалом
	2	Основні положення теми висвітлено поверхнево, теоретичні положення не підкріплені фактичним матеріалом; немає висновків; студент слабо володіє матеріалом роботи

	0	Основні положення теми висвітлено поверхнево, з великою кількістю помилок; немає висновків; студент не володіє матеріалом роботи
Іспит	Max 60	1. Всебічне, систематичне і глибоке знання матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, у тому числі орієнтація в основних наукових доктринах і концепціях дисципліни. 2. Засвоєння основної та додаткової літератури, рекомендованої кафедрою. 3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни й використання отриманих знань у практичній роботі
	55	1. Повне знання матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни. 2. Засвоєння основної літератури і знайомство з додатковою літературою, рекомендованою кафедрою. 3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, розуміння їх значення для практичної роботи
	50	1. Достатньо повне знання матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, за відсутності у відповіді суттєвих неточностей. 2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої кафедрою. 3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, розуміння їх значення для практичної роботи
	45	1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої кафедрою. 3. Помилки й суттєві неточності у відповіді на іспиті за наявності знань для їх самостійного усунення або за допомогою викладача
	40	1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 2. Ознайомлення з основною літературою, рекомендованою кафедрою. 3. Помилки у відповіді на іспиті за наявності знань для усунення найсуттєвіших із них за допомогою викладача
	35	1. Прогалини в знаннях з певних частин основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни. 2. Наявність помилок у відповіді на іспиті.
	0	1. Відсутність знань значної частини основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни. 2. Неможливість продовжити навчання або здійснювати професійну діяльність без проходження повторного курсу з цієї дисципліни

**7. Педагогічний контроль для здобувачів вищої освіти
денної/заочної форми навчання**

Шкала підсумкового педагогічного контролю

Оцінка за шкалою ECTS	Визначення	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за 100-бальною шкалою, що використовується в НЮУ
A	Відмінно – відмінне виконання, лише з незначною кількістю помилок	5	90–100
B	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками	4	80–89
C	Добре – у цілому правильна робота з певною кількістю незначних помилок		75–79
D	Задовільно – непогано, але зі значною кількістю недоліків	3	70–74
E	Достатньо – виконання задовольняє мінімальні критерії		60–69
FX	Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим, як перескладати	2	35–59
F	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота, обов’язковий повторний курс		0 – 34

**8. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення
навчальної дисципліни**

Нормативно-правові акти

1. Конвенція ООН про договори міжнародної купівлі-продажу товарів від 11.04.1980 р. URL : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_003.
2. Конституція України : Основний Закон України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>
3. Цивільний кодекс України : Закон України від 16.01.2003 р. № 435-IV. Дата оновлення: 01.08.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text>
4. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини : Закон України від 23.02.2006 р. № 3477-IV. URL : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/3477-15>

5. Про міжнародне приватне право : Закон України від 23.06.2005 р. № 2709-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2709-15>
6. Про міжнародні договори України : Закон України від 29.06. 2004 р. № 1906-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15>
7. Господарський кодекс України : Закон України від 16.01.2003 р. № 436-IV. Дата оновлення: 01.08.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15/card2#Card>
8. Цивільний процесуальний кодекс України : Закон України від 18.03.2004 р. в ред. Закону України від 03.10.2017 р. № 2147-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text>
9. Про Державний бюджет України на 2023 р : Закон України від 03.11.2022 р. № 2710-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/2710-20>
10. Кодекс України з процедур банкрутства : Закон України від 18.10.2018 р. № 2597-VIII. Дата оновлення: 12.01.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/2597-19>
11. Про заставу : Закон України від 02.10.1992 р. № 2654-XII. Дата оновлення: 06.10.2021. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2654-12#Text>
12. Про іпотеку : Закон України від 05.06.2003 р. № 898-IV. Дата оновлення: 17.03.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/898-15#Text>
13. Про забезпечення вимог кредиторів та реєстрацію обтяжень : Закон України від 18.11.2003 р. № 1255-IV. Дата оновлення: 01.07.2021. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1255-15#Text> (дата звернення: 04.08.2022).
14. Про іпотечні облігації : Закон України від 22.12.2005 р. № 3273-IV. Дата оновлення: 05.08.2021. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3273-15#Text>
15. Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень : Закон України від 01.07.2004 р. № 1952-IV. Дата оновлення: 26.07.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1952-15#Text>

16. Про захист прав споживачів: Закон УРСР від 12.05.1991 р. № 1023-XII в ред. Закону України від 01.12.2005 р. № 3161-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12#Text>
17. Про відповідальність за шкоду, завдану внаслідок дефекту в продукції : Закон України від 19.05.2011 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3390-17>.
18. Про внесення змін до Закону України «Про якість та безпеку харчових продуктів та продовольчої сировини» : Закон України від 06.09.2005 р. URL : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2809-15>.
19. Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів : Закон України від 23.12.1997 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/771/97-вр>.
20. Про стандартизацію : Закон України від 05.06.2014 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1315-18>.
21. Про технічні регламенти та оцінку відповідності : Закон України від 15.01.2015 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/124-19>.
22. Про банки і банківську діяльність : Закон від 07.12.2000 р. № 2121-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14>
23. Про валюту і валютні операції : Закон від 21.06.2018 р. № 2473-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19#Text>
24. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення державної реєстрації прав на нерухоме майно та захисту прав власності : Закон України від 06.10.2016 р. № 1666-VIII. Дата оновлення: 07.11.2018. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1666-19#Text>
25. Про електронну комерцію : Закон України від 03.09.2015 р. № 675-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/675-19#Text>
26. Про електронні довірчі послуги : Закон України від 05.10.2017 № 2155 VIII. Законодавство України / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2155-19>

27. Про виконавче провадження : Закон України від 02.06.2016 р. № 1404-VIII. Дата оновлення: 19.07.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19#Text>

28. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання відносин між кредиторами та споживачами фінансових послуг : Закон України від 22.09.2011 р. № 3795-VI. Дата оновлення: 21.10.2019. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3795-17#Text>

29. Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення : Закон України від 06.12.2019 р. № 361-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/361-20>

30. Про ринки капіталу та організовані товарні ринки : Закон України від 23.02.2006 № 3480 IV Законодавство України / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15#Text>.

31. Про ринок електричної енергії : Закон України від 13.04.2017 № 2019 VIII. Законодавство України / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2019-19#Text>

32. Про ринок природного газу : Закон України від 09.04.2015 № 329 VIII. Законодавство України / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/329-19#Text>.

33. Про охоронну діяльність : Закон України від 22.03.2012 р. № 4616-VI. Відомості Верховної Ради України. 2013. № 2. Ст. 8. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4616-17#Text>

34. Про оренду державного та комунального майна : Закон України від 03.10.2019р. №157-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/157-20#Text>

35. Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг : Закон України від 12.07.2001 р. № 2664-III. Дата оновлення: 01.08.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2664-14#Text>

36. Про фінансові послуги та фінансові компанії : Закон України від 14.12.2021 р. № 1953-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1953-20#Text>
37. Про Національний банк України: Закон України від 20.05.1999 р. № 679-XIV. Дата оновлення: 15.06.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14#Text>
38. Про платіжні системи та переказ коштів в Україні: Закон України від 05.04.2001 р. № 2346-III. Дата оновлення: 13.02.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2346-14#Text>
39. Про відповідальність за несвоєчасне виконання грошових зобов'язань : Закон України від 22.11.1996 р. № 543/96-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/543/96-%D0%B2%D1%80#Text>
40. Про віртуальні активи : Закон України від 17.02.2022 р. № 2074-IX. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2074-20#Text>
41. Про платіжні послуги : Закон України від 30.06.2021 р. № 1591-IX. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1591-20#Text>
42. Про приватизацію державного житлового фонду : Закон України від 16.06.1992 р. № 2482-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2482-12#Text>
43. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб: Закон України від 23.02.2012 № 4452-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4452-17#Text>
44. Про ліцензування видів господарської діяльності : Закон України від 02.03.2015 № 222 VIII. Законодавство України / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19#Text>
45. Про електронні документи та електронний документообіг : Закон України від 22.05.2003 р. № 851-IV. URL : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/851-15>

46. Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав : Закон України від 15.05.2018 р. № 2415-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2415-19>

47. Про житлово-комунальні послуги : Закон України від 09.11.2017 р. № 2189-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2189-19#Text>

48. Про фінансово-кредитні механізми і управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю : Закон України від 19.06.2003 р. № 978-I. Дата оновлення: 01.12.2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/978-15#Text>

49. Про страхування : Закон України від 07.03.1996 р. № 85/96-ВР в ред. Закону України від 04.10.2001 р. № 2745-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/85/96-%D0%B2%D1%80#Text> Про нотаріат : Закон України від 02.09.1993 р. № 3425-XII. Дата оновлення: 15.12.2021. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3425-12#Text>

50. Про фінансовий лізинг : Закон України від 04.02.2021 № 1201 IX. Законодавство України / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1201-20#n231>.

51. Про споживче кредитування : Закон України від 15.11.2016 р. № 1734-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1734-19#Text>

52. Про запобіганні впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва : Закон України від 25.12.2008 р. № 800-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/800-17#Text>

53. Про приєднання України до Женевської конвенції 1930 року, якою запроваджено Уніфікований закон про переказні векселі та прості векселі : Закон України від 06.07.1999 р. № 826-XIV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/826-14#Text>

54. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб : Закон України від 23.02.2012 р. № 4452-VI. Дата оновлення: 13.04.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4452-17>

55. Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку : Закон України від 29.11.2001 р. № 2866-III. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2866-14>.
56. Про благоустрій населених пунктів : Закон України від 06.09.2005 р. № 2807-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2807-15#Text>
57. Про наукову і науково-технічну діяльність : Закон України від 26.11.2015 р. № 848-VIII. Дата оновлення: 06.04.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-19>
58. Про основи містобудування : Закон України від 16.11.1992 р. № 2780-XII. Дата оновлення: 16.10.2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2780-12>
59. Про регулювання містобудівної діяльності : Закон України від 17.02.2011 р. № 3038-VI. Дата оновлення: 06.08.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3038-17>
60. Про будівельні норми : Закон України від 05.11.2009 р. № 1704-VI. Дата оновлення: 09.06.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1704-17>
61. Про відповідальність за правопорушення у сфері містобудівної діяльності : Закон України від 14.10.1994 р. № 208/94-ВР. Дата оновлення: 01.12.2000. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/208/94-вр>
62. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння будівництву : Закон України від 16.09.2008 р. № 509-VII. Дата оновлення: 12.03.2011. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/509-17>
63. Про авторське право і суміжні права : Закон України від 01.12.2022 р. № 2811-IX. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2811-20#Text>
64. Про охорону прав на винаходи та корисні моделі : Закон України від 15.12.1993 р. № 3687-III в ред. Закону України від 05.12.2012 р.. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3687-12>

65. Про охорону прав на знаки для товарів та послуг: Закон України від 15.12.1993 р. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3689-12>
66. Про внутрішній водний транспорт: Закон України від 03.12.2020 р. № 1054-IX <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1054-20#Text>
67. Про транзит вантажів : Закон України від 20.10.1999 р. № 1172-XIV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1172-14#Text>
68. Повітряний кодекс України : Закон України від 19.05.2011 р. № 3393-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3393-17#Text>.
69. Про автомобільний транспорт : Закон України від 05.04.2001 р. № 2344-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2344-14#Text>.
70. Про залізничний транспорт : Закон України від 04.07.1996 р. № 273/96-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/273/96-%D0%B2%D1%80>.
71. Про транспортно-експедиторську діяльність : Закон України від 01.07.2004 р. № 1955-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1955-15#Text>
72. Будапештська конвенція про договір перевезення вантажів внутрішніми водними шляхами 2001 р. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_998
73. Кодекс торговельного мореплавства України від 23.05.1995 р. № 176/95-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/176/95-%D0%B2%D1%80>
74. Конвенція про міжнародні автомобільні перевезення пасажирів і багажу 1999 р. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/997_034.
75. Конвенція про договір міжнародного автомобільного перевезення вантажів 1956 р. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_234.
76. Конвенція ООН про морське перевезення вантажів 1978 р. (Гамбурзькі правила). URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_391

77. Міжнародна конвенція про уніфікацію деяких правил про коносамент 1924 р. (у ред. Протоколу від 23.02.1968 р. та Протоколу від 21.12.1979 р.). URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_221.

78. Статут залізниць України: Постанова Кабінету Міністрів України від 6 квітня 1998 р. N 457. URL <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/457-98-%D0%BF#Text>

79. Конвенція Організації Об'єднаних Націй про незалежні гарантії та резервні акредитиви : Міжнародний документ від 11.12.1995 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_517#Text

80. Про порядок відшкодування шкоди, завданої громадянинуві незаконними діями органів, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, органів досудового розслідування, прокуратури і суду: Закон України 01.12.1994 р. № 266/94-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/266/94-%D0%B2%D1%80#Text>

81. Про цивільну відповідальність за ядерну шкоду та її фінансове забезпечення: Закон України від 13.12.2001 р. № 2893. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2893-14/conv>

82. Про затвердження переліку документів, за якими стягнення заборгованості провадиться у безспірному порядку на підставі виконавчих написів нотаріуса : Постанова Кабінету Міністрів України від 29.06.1999 р. № 1172. Дата оновлення: 28.04.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1172-99-%D0%BF#Text>

83. Про затвердження Положення про порядок проведення аукціонів (публічних торгів) з реалізації заставленого майна : Постанова Кабінету Міністрів України від 22.12.1997 р. № 1448. Дата оновлення: 03.06.2011. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1448-97-%D0%BF#Text>

84. Порядок визначення необхідності, розміру та виду майнового забезпечення під час надання кредитів (позик), залучених державою або під державні гарантії : Постанова Кабінету Міністрів України № 460 від

13.04.2011 р. Дата оновлення: 21.01.2012. URL:
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/460-2011-%D0%BF#Text>

85. Про затвердження Порядку вчинення нотаріальних дій нотаріусами України : наказ Міністерства юстиції України від 22.02.2012 р. № 296/5. Дата оновлення: 21.05.2022. URL:
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0282-12#Text>

86. Порядок провадження торговельної діяльності та правила торговельного обслуговування на ринку споживчих товарів : Постанова Кабінету Міністрів України від 15.06.2006 р. № 833. URL :
<http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/833-2006-%D0%BF>.

87. Правила комісійної торгівлі непродовольчими товарами : затв. наказом Міністерством зовнішніх економічних зв'язків і торгівлі України від 13.03.1995 р. № 37. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0079-95>.

88. Правила торгівлі у розстрочку фізичним особам : затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 30.03.2011 р. № 383. URL :
<http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/383-2011-%D0%BF>

89. Про затвердження Положення про порядок здійснення банками України вкладних (деPOSITНИХ) операцій : Постанова Національного банку України від 03.12.2003 р. № 516. Дата оновлення: 1.07.2021. URL:
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1256-03#Text>

90. Про практику застосування судами законодавства при вирішенні спорів, що виникають із кредитних правовідносин : постанова Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ № 5 від 30.03.2012 р. Дата оновлення: 07.02.2014. URL:
<http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/v0005740-12>

91. Порядок оренди житла з викупом : затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 25.03.2009 р. № 274 / Офіц. веб-сайт Верхов. Ради України. Законодавство України. URL :
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/274-2009-п>.

92. Конвенція УНІДРУА про міжнародний факторинг : Міжнародний документ від 28.05.1988 р. Дата приєднання України 11.01.2006 р. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_210#Text

93. Положення про порядок здійснення банками операцій з векселями в національній валюті на території України : постанова Правління Національного банку України від 16.12.2002 р. № 508. Дата оновлення: 12.09.2018. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0174-03#Text>

94. Положення про порядок здійснення банками операцій за гарантіями в національній та іноземних валютах : постанова Правління Національного банку України від 15.12.2004 р. № 639. Дата оновлення: URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0041-05#Text>

95. Питання прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів : Постанова Кабінету Міністрів України від від 13.04.2011 р. № 461. Дата оновлення: 12.07.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/461-2011-п>

96. Про затвердження Загальних умов укладення та виконання договорів підряду в капітальному будівництві : Постанова Кабінету Міністрів України від 01.08.2005 р. № 668. Дата оновлення: 24.03.2021. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/668-2005-п>

97. Про затвердження Порядку видачі будівельного паспорта забудови земельної ділянки : наказ Мінрегіонрозвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 05.07.2011 р. № 103. Дата оновлення: 04.02.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0902-11>

98. Про затвердження Порядку здійснення державного архітектурно-будівельного контролю : Постанова Кабінету Міністрів України від 23.05.2011 р. № 553. Дата оновлення: 03.07.2021. URL: <https://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/553-2011-п>

99. Про затвердження Порядку планування, фінансування і контролю за виконанням та впровадженням науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт : наказ Мінекоресурсів України від 07.11.2000 р. №

187. Дата оновлення: 05.08.2011. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0878-00>

100. Про затвердження правил побутового обслуговування населення : Постанова Кабінету Міністрів України від 16.05.1994 р. № 313. Дата оновлення: 17.01.2014. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/313-94-п>

101. Про затвердження Авіаційних правил України «Правила повітряних перевезень та обслуговування пасажирів і багажу» : наказ Державної авіаційної служби України від 26.11.2018 р. № 1239. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0141-19>.

102. Про затвердження Правил повітряних перевезень вантажів : наказ Державної служби України з нагляду за забезпеченням безпеки авіації від 14.03.2006 р. № 186. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0705-06>.

103. Правила перевезень вантажів автомобільним транспортом в Україні : затв. наказом Міністерства транспорту України від 14.10.1997 р. № 363. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0128-98#Text>

104. Правила надання населенню послуг з перевезень міським електротранспортом : затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 23.12.2004 р. № 1735. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1735-2004-%D0%BF>.

105. .Порядок обслуговування громадян залізничним транспортом: затв. постановою Кабінету Міністрів України від 19.03.1997 р. № 252. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/252-97-%D0%BF#Text>

106. Правила перевезення пасажирів, багажу, вантажобагажу та пошти залізничним транспортом України : затв. наказом Міністерства транспорту та зв'язку України від 27.12.2006 р. № 1196. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0310-07>.

107. Податковий кодекс : Закон України від 02.12.2010 № 2755 VI. Законодавство України / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>

108. Митний кодекс : Закон України від 13.03.2012 № 4495 VI. Законодавство України / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>

Література

Основна література

1. Цивільне право (частина особлива). Курс лекцій : навч. посіб. / за ред. І. Спасибо-Фатєєвої. – Харків : ЕКУС, 2022. – 640 с.
2. Цивільне право України : навч. посіб. до складання вступ. випробування в магістратуру у форматі ЗНО / В. І. Борисова, К. Ю. Іванова, Б. П. Карнаух, Ю. Є. Ходико. Харків : Право, 2021. 396 с.
3. Цивільне право України. Частина друга : посіб. для підгот. до іспитів / В. І. Борисова, К. Ю. Іванова, Б. П. Карнаух, Ю. Є. Ходико ; за заг. ред. В. І. Борисової. – 2-ге вид., перероб. та допов. Харків : Право, 2020. 246 с.
4. Цивільне право: підручник: у 2 т. / В.І. Борисова (кер. авт. кол.), Л.М. Баранова, А.Г. Бірюкова та ін.; за ред. В. І. Борисової, І.В. Спасибо-Фатєєвої, В.Л. Яроцького.– 2-ге вид., переробл. та допов. - Х. :Право, 2014.- Т.2. – 816 с.
5. Харьковская цивилистическая школа: о договоре : монографія / Под общ. ред. И. В. Спасибо-Фатеевой. - Х.: Право, 2017, 576 с.

Додаткова література

1. Цивільний кодекс України: наук.-практ. коментар / за ред. І. В. Спасибо- Фатєєвої. Т. 7 : Загальні положення про зобов'язання та договір: пояснення, тлумачення, рекомендації з використанням позицій вищих судових інстанцій, М- ва юстиції, науковців, фахівців / О. О. Банасько [та ін.]. Харків : Страйд : ФО-П Лисяк Л. С., 2012. 736 с.
2. Цивільний кодекс України: науково-практичний коментар (пояснення, тлумачення, рекомендації з використанням позицій вищих

судових інстанцій, Міністерства юстиції, науковців, фахівців). Т. 8 : Договори про передачу майна у власність та користування/ за ред. І. В. Спасибо-Фатєєвої. Харків : ФО-П Лисяк Л. С., 2013. 672 с.

3. Цивільний кодекс України: науково-практичний коментар: пояснення, тлумачення, рекомендації з використанням позицій вищих судових інстанцій України, науковців, фахівців. Т. 9, ч. II : Побутовий підряд. Будівельний підряд. Підряд на ПП, НДР та ДКТР / В. І. Крат, Ю. В. Мица та ін. ; за ред. І. В. Спасибо- Фатєєвої. Харків : ЕКУС, 2020. 328 с.

4. Цивільний кодекс України: науково-практичний коментар: пояснення, тлумачення, рекомендації з використанням позицій вищих судових інстанцій України, науковців, фахівців. Т. 9, ч. III : Послуги. Перевезення. Транспортне експедирування. Зберігання / С. Є. Морозова, І. С. Лукасевич-Крутн та ін. ; за ред. І. В. Спасибо-Фатєєвої. Харків : ЕКУС, 2020. 456 с.

5. Цивільний кодекс України: науково-практичний коментар: пояснення, тлумачення, рекомендації з використанням позицій вищих судових інстанцій України, науковців, фахівців. Т. 9, ч. IV: Страхування, доручення, комісія, управління майном / І. В. Спасибо-Фатєєва, В. П. Янишен, Н. Ю. Голубева та ін. ; за ред. І. В. Спасибо-Фатєєвої. Харків : ЕКУС, 2020. 328 с.

6. Цивільний кодекс України: науково-практичний коментар: пояснення, тлумачення, рекомендації з використанням позицій вищих судових інстанцій України, науковців, фахівців. Т. 10: Кредитні та розрахункові зобов'язання. Договір комерційної концесії. Договір про спільну діяльність / І. В. Спасибо- Фатєєва, В. І. Крат, О. П. Печений та ін. ; за ред. І. В. Спасибо-Фатєєвої. Харків : Право, 2015. 496с.

7. Цивільний кодекс України: науково-практичний коментар: пояснення, тлумачення, рекомендації з використанням позицій вищих судових інстанцій України, науковців, фахівців. Т. 11 : Недоговірні

збов'язання / І. В. Спасибо- Фатєєва, Л. М. Баранова, Ю. В. Баулін та ін. ; за ред. І. В. Спасибо-Фатєєвої. Харків : Право, 2014. 416 с.

8. Науково-практичний коментар Цивільного кодексу України : у 2 т. / за заг. ред. О. В. Дзери, Н. С. Кузнєцової, В. В. Луця. Київ : Юрінком Інтер, 2019. Т. 2. 1046 с. URL: http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=I=&S21COLORTERMS=0&S21STR=B357775%2F2

9. Навчально-методичний посібник для практичних занять і самостійної роботи студентів з обов'язкової навчальної дисципліни «Цивільне право України (Частина 2) для студентів 3 курсу денної форми навчання (першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право» освітньо-професійної програми «Право») / уклад.: В. І. Борисова, І. Й. Пучковська та ін. Харків : Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2020. 147 с.

10. Антонюк, Н. О., Гринишин О. А. Кримінально-правова охорона свободи договору : монографія. Київ : Алерта : Правова єдність, 2020. 246 с.

11. Бабич І.Г. Належне виконання зобов'язання і принцип справедливості/ // *Часопис Цивілістики*. № 16 2021 р. URL: <http://clj.nuoua.od.ua/archive/16/7.pdf>

12. Баранова Л. М. Договір як регулятор недоговірних зобов'язань. *Державне будівництво та місцеве самоврядування* : зб. наук. пр. / редкол.: С. Г. Серьогіна (голова) та ін. - Харків : Право, 2022. № 43. С. 342 -348.

13. Беляневич, О. Актуальні проблеми укладення договорів на торгах (аукціонах). *Право України*. 2022. N 5. С. 21-36 .

14. Бірюкова, А. Умови зарахування зустрічних однорідних вимог. *Підприємництво, господарство і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2019. № 10. С. 4–10.

15. Бірюкова А.Г., Довірча власність як спосіб забезпечення виконання зобов'язання: переваги та недоліки. *Часопис цивілістики*. 2022. № 45. С. 23—28.

16. Бірюкова, А. Договір лізингу в сучасному національному і європейському законодавстві. *Актуальні проблеми співвідношення та взаємовпливу сучасної цивілістичної доктрини, законодавства та практики правозастосування в Україні* : зб. статей до 60-річчя ювілею д-ра юрид. наук, проф. В. Л. Яроцького / упорядники : В. В. Надьон, Т. О. Музика, Ю. М. Філонова. Одеса : Видавничий Дім «Гельветика», 2022. С. 243– 251.

17. Боднар Т.В. Виконання договірних зобов'язань в цивільному праві: Монографія. – К.: Юрінком Інтер, 2005. – 272 с.

18. Босяк М., Посікіра Р. Іпотека 2021: правові висновки. Львів : ЗУКЦ, 2021. 248 с.

19. Буяджи, Г. В. Фідуціарний заклад як вид забезпечення зобов'язань: поняття, особливості, доцільність. *Підприємництво, господарство і право*: наук.-практ. госп.-прав. журн. 2018. №. 4. С. 21-27.

20. Вавженчук, С. До питання класифікації договорів на консенсуальні та реальні договори (частина 2). *Підприємництво, госп-во і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2020. N 10. С. 11-15.

21. Вавженчук, С. До питання класифікації договорів на односторонні та взаємні, відплатні й безвідплатні. *Підприємництво, госп-во і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2021. N 6. С. 5-10.

22. Вавженчук, С. Я. До питання класифікації договорів на консенсуальні та реальні договори. *Проблеми законності* : зб. наук. пр. 2020. Вип. 148. С. 45-51.

23. Вавженчук, С. Я. Сутність та способи класифікації договорів. *Проблеми законності* : зб. наук. пр. 2019. Вип. 147. С. 58-65.

24. Вергелюк Ю. Потенціал використання блокчейн технологій на фінансовому ринку. *Економіка та суспільство*. 2022. № 38. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-38-15>.

25. Давидова І.В. До питання тлумачення змісту договору. *Часопис цивілістики*. 2022. № 23. С. 22-25. URL: <http://dspace.onua.edu.ua/bitstream/handle/11300/9104/22-25.pdf.pdf?sequence=1&isAllowed=y>

26. Донець А.Г. Договір зберігання віртуальних активів (Crypto Custody) за законодавством України. *Теорія і практика правознавства*. Електронне наукометричне фахове видання Національного університету імені Ярослава Мудрого. 2022. Том 2 № 22.

27. Дзяхар, Г. І. Поняття, юридична природа та види договору факторингу. *Право і суспільство*. 2017. № 4. С. 83–88.

28. Земскова О. Цивільно-правова відповідальність за договором перевезення небезпечних вантажів. *Підприємництво, госп-во і право: наук.-практ. госп.-прав. журн.* 2019. N 3. С. 21-25.

29. Жданкіна, Л. К. Правова природа зарахування зустрічних однорідних вимог як способу припинення цивільного зобов'язання. *Право та державне управління*. 2017. №4. С.60-67.

30. Ісаєв А.М. Цивільно-правова характеристика договору емісії електронних грошей // Спогади про людину, вченого, науковця (до 60-річчя від Дня народж. проф. Ірини Володимирівни Жилінкової) / Громад. орг. «Ліга проф. права, д-рів юрид. наук та д-рів філософії у сфері права» ; за заг. ред. Р. О. Стефанчука. – Харків : Право, 2019. – 288с.

31. Канзафарова І. С., Федорко М. С. Право довірчої власності як спосіб забезпечення виконання зобов'язання у цивільному праві України. *Правова держава*. 2020. №. 37. С. 107 - 116.

32. Карнаух Б.П. Вина в деліктному праві: від давньоримської юриспруденції до теорії економічного аналізу права. *Римське право крізь призму традиції і судової практики* : монографія / за ред. І.В. Спасибо-Фатєєвої. Харків: ЕКУС, 2022, С. 427-438.

33. Колісникова Г. Актуальні проблеми у сфері захисту прав споживачів під час дії воєнного стану. . *Актуальні проблеми співвідношення*

та взаємовпливу сучасної цивілістичної доктрини, законодавства та практики правозастосування в Україні : зб. статей до 60-річчя ювілею д-ра юрид. наук, проф. В. Л. Яроцького / упорядники : В. В. Надьон, Т. О. Музика, Ю. М. Філонова. Одеса : Видавничий Дім «Гельветика», 2022. С. 334-341.

34. Корнєєв Ю. Транспортне право України : навч. посібник. Київ : Центр учбової літератури, 2019. 168 с.

35. Коробцова Н. В. Правова регламентація довірчої власності у зарубіжних країнах та Україні. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 5. С. 19 - 22.

36. Коробцова Н., Засядівко Ю., Правова регламентація довірчої власності у зарубіжних країнах та Україні. *Підприємництво, господарство і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2020. № 5. С. 19-22.

37. Коробцова Н.В. Відшкодування моральної шкоди у договірних зобов'язаннях: аналіз правозастосовної практики. *Молодий вчений*. № 4 (92) квіт. 2021. С. 102 – 105.

38. Коробцова Н.В. Аналіз правової природи договору персоналізованого зберігання анатомічного матеріалу біобанком. *Юридичний науковий електронний журнал* : електрон. наук. фах. вид. № 4. 2021. С. 265 - 268. URL: <http://www.lsej.org.ua>.

39. Коробцова Н.В. Вади волі під час укладення договорів про надання медичних послуг. *Вчені записки Таврійського Національного університету імені В. І. Вернадського*. 2021. № 1. Т. 32 (71). С. 29-33.

40. Лукасевич-Крутник І. Одностороння відмова від договору перевезення як наслідок порушення договірних умов. *Підприємництво, госп-во і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2019. N 2. С. 30-35.

41. Маслова-Юрченко К. Договір андеррайтингу за законодавством України крізь десять років наукової співпраці. *Актуальні проблеми співвідношення та взаємовпливу сучасної цивілістичної доктрини, законодавства та практики правозастосування в Україні* : зб. статей до 60-річчя ювілею д-ра юрид. наук, проф. В. Л. Яроцького / упорядники : В. В.

Надьон, Т. О. Музика, Ю. М. Філонова. Одеса : Видавничий Дім «Гельветика», 2022. С. 386-396.

42. Мартинюк, Л. П. Проблеми новації як способу припинення зобов'язань. *Правова держава*. 2017. № 28. С. 139–143.

43. Мартинюк Ю.В. Способи самозахисту цивільних прав у договірних зобов'язаннях. *Нове українське право*. 2022. №1. С. 208-214.

44. Міжнародні перевезення : теорія та практика : навч. посібник : у 2 кн. / А. С. Галкін, В. П. Левада, Ю. А. Давідіч, Н. В. Давідіч, К. Є. Вакуленко. Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2018. 182 с.

45. Міловська, Н. Електронна форма укладення договорів страхування. *Підприємництво, госп-во і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2020. N 11. - С. 34-41.

46. Мельніков Л. Ю. Відповідальність за порушення зобов'язань: поняття, види та форми реалізації: *The 12 th International scientific and practical conference “Modern directions of scientific research development”* (May 18-20, 2022) VoScience Publisher, Chicago, USA. 2022. 930 p. (p. 899).

47. Мороз, О. В. Акцепт як стадія укладення цивільно-правового договору. *Право та інновації*. 2020. N 2. С. 45-49.

48. Мороз, О. В. Пропозиція укласти цивільно-правовий договір. *Право та інновації*. 2019. N 2. С. 83-88.

49. Морозов, Є. Правочин, вчинений під впливом обману. *Юридичний вісник України*. 2020. N 16/17(24 квітня-7 травня). С. 22.

50. Мороз, М. Щодо припинення зобов'язань зарахуванням зустрічних однорідних вимог у процедурі банкрутства. *Актуальні проблеми співвідношення та взаємовпливу сучасної цивілістичної доктрини, законодавства та практики правозастосування в Україні* : зб. статей до 60-річчя ювілею д-ра юрид. наук, проф. В. Л. Яроцького / упорядники : В. В. Надьон, Т. О. Музика, Ю. М. Філонова. Одеса : Видавничий Дім «Гельветика», 2022. С. 285– 294.

51.Музика Т. О. Альтернативні зобов'язання та оціночні поняття в цивільному праві як прояви засад диспозитивності в контексті вимог визначеності правового регулювання. *Актуальні проблеми співвідношення та взаємовпливу сучасної цивілістичної доктрини, законодавства та практики правозастосування в Україні* : зб. статей до 60-річчя ювілею д-ра юрид. наук, проф. В. Л. Яроцького / упорядники : В. В. Надьон, Т. О. Музика, Ю. М. Філонова. Одеса : Видавничий Дім «Гельветика», 2022. С. 397– 407.

52. Надьон В. Цивільно-правовий аспект розмежування договору позички від інших видів договорів (позика, дарування, найм транспортного засобу, житла, договір прокату, комерційної концесії). *Аналітично-порівняльне правознавство*. 2021. № 4. С. 64-70.

53. Надьон В. Відповідальність у приватному праві [розд. 14]. Правове регулювання економічної системи: інституції, правила, процедури : монографія / за ред. проф. М. В. Савчина. Одеса: Вид. дім «Гельветика», 2021. С. 663-711.

54. Недійсність правочинів. Коментар судової практики / за ред. І.В. Спасибо-Фатєєвої. Харків: Право, 2018. 264 с.

55. Пархоменко, А. Електронна реальність : [Доведення реальності укладення електронного договору в суді]. *Юрид. практика* : газ. укр. юристов. 2021. N 23/24(15 червня). С. 21.

56. Пилипенко, С. Особливості правового регулювання відносин за договором, укладеним в електронній формі. *Підприємництво, госп-во і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2020. N 8. С. 48-53.

57. Попов В.А. Правові засади перевезення небезпечних вантажів. . *Актуальні проблеми співвідношення та взаємовпливу сучасної цивілістичної доктрини, законодавства та практики правозастосування в Україні* : зб. статей до 60-річчя ювілею д-ра юрид. наук, проф. В. Л. Яроцького / упорядники : В. В. Надьон, Т. О. Музика, Ю. М. Філонова. Одеса : Видавничий Дім «Гельветика», 2022. С. 408- 423.

58. Посікіра Р. Іпотека: практичний poradnik для юриста. Львів : ЗУКЦ, 2017. 453 с.

59. Примак, В. Розірвання договору як спосіб цивільно-правового захисту в кризових умовах. *Підприємництво, господарство і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2020. № 5. С. 43-49.

60. Пучковська І. Й. Теоретичні проблеми забезпечення зобов'язань: монографія. Харків : Право, 2017. 472 с.

61. Пучковська І.Й. Про захисну функцію видів забезпечення виконання зобов'язання. On the protective function on the types of ensuring the obligation fulfilment. *Visegrad Journal on Human Rights*. – 2019.- № 4.- С. 181-185.

62. Пучковська І Й Про основне призначення видів забезпечення виконання зобов'язання . *Проблеми законності*. - 2020.- Вип. 148 .- С. 36-44.

63. Пучковська І.Й. До питання про виселення мешканців при зверненні стягнення на іпотечне майно. *Теорія і практика правознавства: електрон. наук. фахове вид.* – 2019. – Вип. 2 (16). – С. 1-12.

64. Puchkovska, I.Y., Biliaiev, O.O., Yanyshen, V.P., Urazova, H.O. Effectiveness of the consumer protection system upon purchasing goods in online stores // *Journal of the National Academy of Legal Sciences of Ukrainethis link is disabled* .– 2021. – 28(1). – P. 137–146.

65. Iryna Y. Puchkovska, Oleg P. Pecheniy and Arsen M. Isaiev. «Ensuring the fulfillment of contracts in civil law» // *International Journal of Criminology and Sociology*. – Volume 9. – 2020. – P. 3040–3047.

66. Рассказова, В. Юридичні особливості відносин із відступного. *Підприємництво, господарство і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2019. № 5. С. 55–59.

67. Рассказова, В. В. Місце і значення відступного у цивільному праві України. *Порівняльно-аналітичне право*. 2018. № 5. С. 147–149.

68. Ринки фінансових послуг: теорія, методи, інструменти та практика : навч. посіб. / за ред. С. Г. Шклярук. Київ : ДП «Вид. дім «Персонал», 2018. 528 с.

69. Ринок фінансових послуг : підручник / Приказюк Н. В. та ін. ; за ред. Н. В. Приказюк. Київ : Ямчинський О. В., 2019. 756 с.

70. Слома В.М. Участь третіх осіб у забезпеченні виконання зобов'язання. *Jurnalul juridic național: teorie și practică*, 2019 р. № 9. URL: <http://www.jurnaluljuridic.in.ua/archive/2019/5/23.pdf>

71. Сисуєв Сергій Щодо принципу Contra Proferentem у новому Цивільному кодексі України. *Юридична газета*. 01 лютого 2021 № . URL: <https://yur-gazeta.com/publications/practice/civilne-pravo/shchodo-principu-contra-proferentem-u-novomu-civilnomu-kodeksi-ukrayini.html>

72. Скакун, Ю. Правова природа та характерні ознаки відносин у сфері страхування. *Актуальні проблеми співвідношення та взаємовпливу сучасної цивілістичної доктрини, законодавства та практики правозастосування в Україні* : зб. статей до 60-річчя ювілею д-ра юрид. наук, проф. В. Л. Яроцького / упорядники : В. В. Надьон, Т. О. Музика, Ю. М. Філонова. Одеса : Видавничий Дім «Гельветика», 2022. С.432 – 440.

73. Скрипник В. Транспортні послуги в системі об'єктів цивільних прав. *Підприємництво, госп-во і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2020. N 5. С. 50-55.

74. Соловйов Б.О. Особливості цивільно-правової відповідальності залізничного перевізника за втрату вантажу. *Часопис Київського університету права*. 2019. N 2. С. 250-255.

75. Спасибо-Фатєєва І. В. Значення державної реєстрації для набуття права власності на нерухомість. *Право України*. 2020. № 11. С. 127-141.

76. Спасибо-Фатєєва І.В. Вплив строку на договірне зобов'язання. *Мала енциклопедія нотаріуса*. 2006. № 1. –С. 27 – 31.

77. Таш'ян Р. І. Особливі підстави недійсності правочинів під час війни. *Нове українське право*. 2022. № 3. С. 49-52.

78. Товкун І. Укладення договору поставки у спрощеній формі: на матеріалах судової практики. *Підприємництво, госп-во і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2021. № 5. С. 40-44.

79. Філатова Н. Ю., Логойко О. О. Порівняльний аналіз особливостей укладення електронних договорів в Україні і Німеччині: правові аспекти. *Правова держава*. 2020. Вип. 38. С. 92– 100

80. Філатова Н.Ю. Правочини з використанням електронної форми представлення інформації. *Проблеми законності*. 2017. Вип. 136. С. 40-55.

81. Філатова, Н. Ю. Регулювання особливостей укладення електронних договорів: порівняльно-правовий аналіз. *Проблеми законності* : зб. наук. пр. 2017. Вип. 139. С. 63-77.

82. Федорченко Н. В. Неустойка як спосіб забезпечення виконання договірних зобов'язань з надання послуг. *Приватне право і підприємництво*. 2019. Вип. 19. С. 141–145.

83. Ходико Ю. Є. Особливості правового режиму об'єкта зобов'язального правовідношення. *Право і суспільство*. № 6(1). 2018. С. 84-88.

84. Ходико Ю. Є. Правовий режим результату робіт та послуг як об'єктів цивільних правовідносин: їх єдність та диференціація. *Право і суспільство*. 2019. № 3. С. 139-144.

85. Ходико Ю. Є. Щодо розуміння сутності результату робіт та послуг як об'єктів цивільних правовідносин. *Право і суспільство*. 2019. № 6. С. 122-128.

86. Ходирєва, А. Звернення стягнення на майно, передане в довірчу власність: окремі питання. *Підприємництво, господарство і право* : наук.-практ. госп.-прав. журн. 2021. № 2. С. 21-25.

87. Чайка-Петегрич Л. Б. Мультиmodalьні та інтерmodalьні вантажоперевезення в системі міжнародної транспортної логістики. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. Серія: Міжнародні

економічні відносини та світове господарство. Випуск 33. Частина 2. 2020. С. 114-117.

88. Шимон, Л. С. Забезпечувальний механізм гарантії. *KELM (Knowledge, Education, Law, Management)*. 2020. № 4. С. 128–132.

89. Шимон, Л. С. Про визнання страхування особистим видом забезпечення виконання зобов'язання. *Прикарпатський юридичний вісник*. 2018. № 4. С. 152–154.

90. Янишен В. П. Особливості реалізації прав споживачів за договором про виконання робіт (надання послуг) *Теорія і практика правознавства: Електронне наукове фахове видання Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого*. – 2017. – №2 (12) URL: <http://tlaw.nlu.edu.ua/issue/view/7110>

91. Янишен В. П. Законодавче забезпечення відновлення кредитування / В. П. Янишен. *Теорія і практика правознавства: Електронне наукове фахове видання НЮУ ім. Ярослава Мудрого*, 2018. Вип. 2 (14). URL:<http://tlaw.nlu.edu.ua/article/view/149536/148935>

92. Янишен В. П. Закон України «Про споживче кредитування»: нові стандарти захисту прав позичальників. *Проблеми законності*. 2017. Вип. 139. С. 52 - 62.

93. Янишен В. П. Правові засади захисту прав споживачів фінансових послуг. *Теорія і практика правознавства* 2019. Вип. 2 (16). URL: <http://tlaw.nlu.edu.ua/article/view/186027>

94. Яновицька А.В. Договір міжнародного перевезення вантажів автомобільним транспортом: монографія. Львів. Растр-7. 2019. 179 с.

95. Ященко В.А. Принципи та правила тлумачення договору. *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ*, 2017 № 1. URL: https://www.lvduvs.edu.ua/documents_pdf/visnyky/nvsvy/01_2017/14.pdf

Інтернет-ресурси:

Єдиний державний реєстр судових рішень. URL :
<http://reyestr.court.gov.ua>

Офіційна сторінка Європейського Союзу. URL : <http://europa.eu>

Офіційний веб-портал Верховної Ради України. URL :
<http://rada.gov.ua/>

Офіційний веб-портал Президента України. URL :
<http://www.president.gov.ua>

Офіційний веб-портал Кабінету Міністрів України. URL :
<http://www.kmu.gov.ua>

Офіційний веб-портал Конституційного Суду України. URL :
<https://ccu.gov.ua/>

Офіційний веб-портал Верховного Суду. URL :
https://supreme.court.gov.ua/supreme/gromadyanam/perelik_sprav/

Офіційний веб-портал Міністерства юстиції України. URL :
<https://minjust.gov.ua/>

Офіційний веб-портал Національного банку України. URL:
<https://portal.bank.gov.ua/>

СЕНМК

Стандартизований електронний навчально-методичний комплекс
кафедри цивільного права № 1. URL :
<https://library.nlu.edu.ua/senmk/item/222-tsyvilne-pravo-ukrainy-1-chastyna.html>

Стандартизований електронний навчально-методичний комплекс
кафедри цивільного права № 2. URL :
<https://library.nlu.edu.ua/senmk/item/229-tsyvilne-pravo-ukrainy-1-chastyna.html>